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VOORZITTER : De heer Jacques Timmermans

– De vraag om uitleg wordt gehouden om 10.07
uur.

Vraag om uitleg van mevrouw Marleen Van den
Eynde tot de heer Ludo Sannen, Vlaams minister
van Leefmilieu, Landbouw en Ontwikkelingssa-
menwerking, over het Kyoto-protocol

De voorzitter : Aan de orde is de vraag om uitleg
van mevrouw Van den Eynde tot de heer Sannen,
Vlaams minister van Leefmilieu, Landbouw en
Ontwikkelingssamenwerking, over het Kyoto-pro-
tocol.

Mevrouw Van den Eynde heeft het woord.

Mevrouw Marleen Van den Eynde : Mijnheer de
voorzitter, mijnheer de minister, terwijl het federa-
le niveau volop de onderhandelingen voert met de
gewesten over de verdeling van de lasten ten aan-
zien van het Kyoto-protocol, lijkt het protocol vol-
gens de laatste berichtgevingen weinig kans op sla-
gen te hebben. Rusland heeft namelijk na twee jaar
beraad meegedeeld het protocol niet te zullen rati-
ficeren. Nochtans was de deelname van Rusland
noodzakelijk. Als men het protocol in de praktijk
wil brengen, zijn er 55 landen nodig die samen 55
percent van de uitstoot van 1990 vertegenwoordi-
gen. Rusland meent dat het protocol een rem zet
op de economische groei. Ook de chemische sector
in ons land is deze mening toegedaan.

Het afhaken van Rusland is voor de verdedigers
van de verhandelbare emissierechten slecht
nieuws, omdat men in Rusland goedkopere schone
lucht wilde kopen tegenover de duurdere Europe-
se schone lucht. Uit een nieuw rapport van het Eu-
ropean Environment Agency blijkt dat ook het
Belgische Kyoto-beleid zal falen. In plaats van een
daling lijkt het erop dat België in 2010 een stijging
van de uitstoot van broeikasgassen zal kennen.

Nochtans heeft de Vlaamse regering twee maan-
den geleden gezegd dat ze de toekomst inzake het
ratificeren van het Kyoto-protocol rooskleurig
inzag, en dat na de positieve berichtgeving van het
bedrijf 3M. We vernamen dat er heel wat plannen
zijn inzake energie-efficiëntie. Het rapport van het
Duitse Fraunhofer-instituut stelde dat de Kyoto-
norm door België zou kunnen worden behaald, in-
dien intensiever werd gewerkt aan energie-efficiën-
tie.

Mijnheer de minister, kloppen de beweringen van
het EEA waaruit blijkt dat België eerder een stij-
ging dan een daling zal kennen van de broeikasgas-
sen ? Heeft het EEA de lopende initiatieven tot
meer energie-efficiëntie niet in acht genomen ?
Bent u van mening dat gelet op de beslissingen van
Rusland, de verhandelbare emissierechten geen
haalbare kaart meer zijn ? Welke houding neemt
het Vlaams Gewest in bij de onderhandelingen tot
verdeling van de lasten per gewest ?

De voorzitter : Minister Sannen heeft het woord.

Minister Ludo Sannen : Mijnheer de voorzitter,
dames en heren, het rapport van het EEA stelt in-
derdaad dat de uitstoot van broeikasgassen in Bel-
gië de verkeerde richting uit zal gaan. Dat rapport
is echter gebaseerd op Vlaamse en Belgische gege-
vens uit het jaar 2001. De projecties uit het EEA-
rapport houden dus nog geen rekening met alle
maatregelen uit het Vlaams klimaatbeleidsplan van
2003 en met de recente cijfers met betrekking tot
de reductie van gefluoreerde broeikasgassen. Het
volgende rapport zal een actueler en beter beeld
geven van de geplande en geprojecteerde reductie-
inspanningen in België.

Vlaanderen heeft nood aan eigen projecties voor
de uitstoot van broeikasgassen. Daarom heb ik
mijn administratie de opdracht gegeven om in sa-
menwerking met de VITO degelijke prognoses te
ontwikkelen.



Voor mij is het uitgangspunt de verbetering van het
leefmilieu en het probleem van de klimaatopwar-
ming aanpakken. Het Kyoto-protocol is daartoe
een middel en geen doel op zich. Zoals ik al eerder
zei : ‘Kyoto is er niet omwille van Kyoto.’

Ook het al of niet ratificeren van het protocol door
Rusland is voor mij geen doel. Bovendien heeft
Rusland laten weten dat het nog alle denkkaders
openlaat. Er is dus nog twijfel. Het verhandelen
van emissierechten zal altijd mogelijk zijn onder
het Europese systeem van verhandelbare emissie-
rechten. De bedrijven hebben daardoor de moge-
lijkheid om hun emissierechten binnen Europa te
verhandelen. Als Rusland niet ratificeert, moeten
we het Kyoto-protocol niet begraven. We moeten
onze inspanningen aanhouden om de uitstoot van
broeikasgassen te doen dalen.

Het Vlaams Gewest blijft zijn standpunt over een
gelijkwaardige lastenverdeling tussen de gewesten
in de nationale klimaatcommissie verdedigen.
Vlaanderen vraagt ook dat de federale overheid
haar rol opneemt in de realisatie van de Kyoto-ver-
plichtingen. Ze beschikt immers over een aantal
belangrijke beleidsinstrumenten inzake fiscaliteit,
transport en energie die de pijlers moeten vormen
van een federaal klimaatbeleid. Vlaanderen stelt
voor dat de reductieverplichting van de gewesten
gebaseerd wordt op de verhouding van de emissies
van broeikasgassen in het jaar 2001, hetgeen de
huidige verdeling tussen de gewesten inzake eco-

nomische samenstelling, bevolkingsstructuur, ge-
bouwenpark, en dergelijke beter respecteert.

Die oefening is op federaal vlak bezig. De federale
overheid mag zich echter niet beperken tot coördi-
nator tussen de gewesten, maar moet zelf haar ver-
antwoordelijkheid opnemen. Enkel met het
Vlaams klimaatbeleidsplan zullen we de doelstel-
lingen niet halen.

De voorzitter : Mevrouw Van den Eynde heeft het
woord.

Mevrouw Marleen Van den Eynde : Mijnheer de
minister, ik dank u voor uw antwoord. In Duitsland
wordt gezegd dat de normen gehaald kunnen wor-
den als in Oost-Duitsland de fabrieken in slechte
staat zullen worden gesloten. Alleen de propere fa-
brieken blijven er bestaan. In Vlaanderen zijn er
enorme inspanningen gebeurd op het vlak van mi-
lieu, in Wallonië veel minder. Zou u een Duits sce-
nario ook kunnen doordrukken tijdens de onder-
handelingen ?

Minister Ludo Sannen : De kosteneffectiviteit is
het uitgangspunt voor de verdeling van de lasten
tussen Vlaanderen en Wallonië.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

– Het incident wordt gesloten om 10.15 uur.
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